אוניברסיטת אריאל בשומרון
מבחן בקורס : הסתברות וסטטיסטיקה
מועד א' סמסטר קיץ, שנה"ל תשע"ג 15/10/2013
מספר הקורס 24420310
מרצה: ד"ר אלכסנדר קפלונובסקי 
הוראות כלליות:

1. יש לענות  על 5 מתוך 7 השאלות.

2. נא לסמן על כריכת המחברת איזה שאלות בחרת.
3. כל תשובה חייבת בנימוקים ברורים ומסודרים.
4. מחשבון כיס רגיל (לא גרפי).
5. משך הבחינה : 180 דקות.
__________________________________________________________________ 
שאלה 1 

להלן טבלת התפלגות של ציוני  29 סטודנטים עם  צפיפות d    

	צפיפות  d 
	ציון X

	0.2
	0-60

	0.6
	60-70

	0.5
	70-80

	0.3
	80-90

	0.4
	90-95

	0.2
	95-100


1. חשב/י את הממוצע, חציון ושכיח.
2. נבחרו 10 סטודנטים (בלי החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שציונים של 3 מהים פחות מי-60 ?
3. נבחרו 10 סטודנטים (עם החזרה) באופן מקרי. מה ההסתברות שציונים של 3 מהים פחות מי-60 ? 
פיתרון:

א.
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ב. שכיחות בקבוצה 0-60 
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שאלה 2 

בעיירה מסוימת מוינו אזרחים לפי שתי בחינות מיון: השכלה (גבוהה, נמוכה), והכנסה חודשית (גבוהה, נמוכה). התברר ש – 10% מהאזרחים הם בעלי השכלה גבוהה,  25% מהאזרחים הם בעלי הכנסה גבוהה ו- 6% מהאזרחים הם בעלי השכלה גבוהה והכנסה גבוהה. נבחר בן-אדם באופן מקרי.

1. מה ההסתברות שהוא בעל השכלה נמוכה וגם הכנסה נמוכה?   
2. אם  ידוע שנבחר אזרח בעל השכלה נמוכה, מה ההסתברות שהוא בעל הכנסה נמוכה?   
3. נסמן ב-A - בעל השכלה גבוהה, B - בעל הכנסה גבוהה. האם מאורעות A ו-B זרים?
4. האם מאורעות A ו-B תלויים?
5. כל יום במשך שבוע בוחרים אזרח באופן מקרי (עם החזרה). מה ההסתברות שלפחות פעם אחת נבחר בעל השכלה גבוהה וגם הכנסה גבוהה? 
פיתרון:
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 הכנסה נמוכה
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 הכנסה גבוהה
	

	0.10
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 השכלה גבוהה

	0.90
	0.71
	0.19
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 השכלה נמוכה

	1
	0.75
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א. 
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ג.  לא זרים
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ד.  תלויים
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ה. 

[image: image13.wmf]351
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שאלה 3 

במזקקה מסוימת מייצרים שני סוגים של ויסקי. זמן התיישנות של בקבוק ויסקי מסוג א' מתפלג נורמלית עם תוחלת של 20 שנים וסטית תקן של 4 שנים. זמן התיישנות בקבוק מסוג ב' מפולג נורמלית עם תוחלת של 16 שנים וסטית תקן של 3 שנים. ויסקי מסוג א' נחשב "משובח" אם זמן התיישנותו הוא מעל 22 שנים. ויסקי מסוג ב' נחשב "משובח" אם זמן התיישנותו הוא מעל ל- 20 שנים. ויסקי מסוג א' מהווה 60% מכלל התוצרת שמופקת.
א. הנח כי מערבבים את שני הסוגים ובוחרים בקבוק אחד באופן מקרי. מה ההסתברות שהוא "משובח"?

ב. נבחר ויסקי "משובח". מה ההסתברות שהוא מסוג א' ?

ג.  נבחרים בקבוקים בזה אחר זה ומפסיקים אם נמצא בקבוק ויסקי "משובח". מה הסיכוי שידגמו לא יותר מ-3 בקבוקים?

פיתרון:
א.
[image: image14.png]Artype 1, P(A1) = 0.6
Ag-type 2, P(Az) = 0.4




-Bבקבוק ויסקי "משובח".

[image: image15.png]P(BIAL) = P(ry > 22) = 1-O( 28 ) = 1-0(0.5) = 0.3085
P(BIA2) = Plxz » 20) = 1-O( 22287 = 1 - @(1.333) = 0.0918





הסתברות השלמה
[image: image16.png]P(B) = P(BIA1) * P(A1) + P(BiA2) * P(d2) = 0.3085 % 0.6 + 0.0918 % 0.4 = 0.2218




ב.
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ג.

נבחרים בקבוקים בזה אחר זה ומפסיקים אם נמצא בקבוק ויסקי "משובח" – התפלגות גיאומטרית
Y~G(0.2218)
לא יותר מ-3 בקבוקים
[image: image18.png]P(Y=3)

—(1-p)® = 1-(1-02218)% = 0.5287




שאלה 4
מספר הקלקולים שיתרחשו בדוד שמש של יצרן מסוים, הוא משתנה מקרי בעל התפלגות פואסונית עם ממוצע של קלקול אחד ב-8 שנים. דוד שיצא מכלל פעולה, מוחלף בדוד זהה מאותו יצרן.
א. מהי ההסתברות שדוד מסוים מוחלף בסך הכול 3 פעמים במהלך 50 שנה.

ב. מהי ההסתברות שבשכונה הכוללת 12 משפחות, בדיוק אצל 4 משפחות יתרחשו בסך הכל 3 קלקולים במהלך 50 שנה.

פיתרון:

א)
X~P((=6.25) – מספר קלקולים במשפחה במשך 50 שנה.

       ב – 8 שנים: ממוצע של קלקול אחד.
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       ב – 50 שנה: ממוצע של 6.25 קלקולים.

ב)
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Y~Bin(12,0.079) – מ"מ הסופר מספר משפחות מבין 12, שלהן הדוד התקלקל 3 פעמים במהלך 50 
שאלה 5 

בכנס מנהלים מקצים לכל נואם זמן של שעה וחצי. אך בפועל, הזמן (בשעות) בו מסיים כל נואם את דבריו הוא משתנה מקרי X בעל פונקצית הצפיפות הבאה:
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א.   בנה/י את פונקצית ההתפלגות מצטברת של X.

ב.   ידוע שמנהל מסוים נואם כבר (1/2)  שעה, מה הסיכוי שיסיים את דברו בזמן הקצר משעה ו- 15 דקות?

פיתרון 
א. 
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שאלה 6 

בחפיסת קלפים יש 52 קלפים המחולקים ל-4 סדרות: לב,יהלום,עלה ותלתן. הקלפים מן הסדרות לב ויהלום הם אדומים והשאר שחורים. בכל אחת מהסדרות יש 13 קלפים: עשרה מספרים - 10, ..., 2, 1 ושלוש תמונות – נסיך, מלכה ומלך (קלף שמספרו 1 נקרא גם אס).

משחק בריג': "יד" בריג' מכילה 13 קלפים. בהנחת אקראיות הבחירה מהי ההסתברות שב"יד" בריג':

א. כל הקלפים הם מאותו צבע?

ב. בדיוק 4 קלפים הם מסוג לב?
ג. התקבל כל אחד מן המספרים וכל אחת מן התמונות?
פיתרון:
א. 
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ב. 
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ג. 
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שאלה 7 

בחנות מכולת שכונתית התפלגות משקל לחמנייה (בגרמים) היא נורמלית עם שונות 25. נתון שההסתברות שמשקל הלחמנייה יהיה גדול מ-110 הוא 0.95. 
א.  מה ההסתברות שמשקל לחמנייה יהיה קטן מ- 120? 
ב.  אדם קונה 10 לחמניות. מה ההסתברות שמשקל הממוצע של 10 לחמניות יהיה קטן מ- 120 גרם?
ג.   אדם קונה 10 לחמניות. מה ההסתברות שמשקל של לפחות שתי לחמניות מתוכם יהיה בין 110 ל- 120 ?

פיתרון:

א)
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ב)
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בהצלחה !!
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